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Sociaal minimum Caribisch Nederland 

Aan de orde is het tweeminutendebat Sociaal minimum 
Caribisch Nederland (CD d.d. 11/12). 

De voorzitter: 
Ik heropen de vergadering. Aan de orde is het tweeminu- 
tendebat Sociaal minimum Caribisch Nederland. Ik heet de 
staatssecretaris van Binnenlandse Zaken en Koninkrijksre- 
laties van harte welkom. Ook heet ik, wederom, de staats- 
secretaris van Sociale Zaken en Werkgelegenheid welkom, 
die net al het vorige debat deed. Ook heet ik de leden, de 
mensen op de tribune en iedereen die dit debat volgt van 
harte welkom. Vier leden hebben zich ingeschreven. Er 
willen drie sprekers hun spreektijd gebruiken. Als eerste 
geef ik het woord aan de heer White, die het woord voert 
namens de fractie van GroenLinks-PvdA. Hij is ook de aan- 
vrager van dit tweeminutendebat. Gaat uw gang. 

De heer White (GroenLinks-PvdA): 
Dank, voorzitter. We hebben een goed commissiedebat 
gehad, maar er moet nog veel gebeuren om de armoede 
in Caribisch Nederland terug te dringen. Ik zal zo een motie 
indienen die hieraan probeert bij te dragen. Ik heb voor nu 
nog enkele punten. 

We zien dat er in de volle breedte problemen zijn. De inko- 
mens zijn te laag om van rond te komen en de kosten van 
basale levensbehoeften zijn te hoog, of het nu gaat om de 
dagelijkse boodschappen, de huurprijzen of de kosten voor 
vervoer en internet. Er moeten echt nog flinke stappen 
worden gezet. Er zijn de afgelopen tijd door onze Kamer op 
veel punten moties ingediend. Een deel daarvan is ook 
aangenomen. We wachten met elkaar op de uitvoering 
ervan. Het is daarom van belang dat het kabinet de moties 
en de plannen die het zelf heeft zo spoedig mogelijk uit- 
voert. Maar het is ook belangrijk dat wij als Kamer goed op 
de hoogte gehouden worden van de uitvoering van de 
moties. Daarom het verzoek om ons hierover periodiek 
goed te blijven informeren middels een doorlopende over- 
zichtelijke terugkoppeling, zodat wij, maar zeker ook de 
mensen op de eilanden, weten hoe het ervoor staat. 
Bovendien voorkomt het dat wij herhalingsmoties moeten 
indienen. 

Dan mijn motie. 

Motie 

De Kamer, 

gehoord de beraadslaging, 

overwegende dat een sociaal minimum voldoende zou 
moeten zijn om in de werkelijke kosten van het levenson- 
derhoud te voorzien; 

constaterende dat huishoudens met kinderen echter nog 
veelal onvoldoende middelen hebben om te voorzien in de 
kosten van het levensonderhoud; 

overwegende dat het kabinet de mogelijkheid voor een 
aanvullende kindregeling verkent; 

verzoekt de regering om voor het zomerreces de uitkomsten 
van deze verkenning met de Kamer te delen, 

en gaat over tot de orde van de dag. 

De voorzitter: 
Deze motie is voorgesteld door de leden White, Van Nispen, 
Bamenga en Ceder. 

Zij krijgt nr. 42 (36600-IV). 

De heer White (GroenLinks-PvdA): 
Dank u wel, voorzitter. 

De voorzitter: 
Hartelijk dank. Dan is nu het woord aan mevrouw Bruyning. 
Zij voert het woord namens de fractie van Nieuw Sociaal 
Contract. Gaat uw gang. 

Mevrouw Bruyning (NSC): 
Dank, voorzitter. In Caribisch Nederland zien we de schrij- 
nende realiteit dat veel gezinnen moeite hebben om de 
touwtjes aan elkaar te knopen. Het sociaal minimum moet 
niet alleen voldoende zijn om te overleven, maar ook om 
te leven met waardigheid. Dat betekent dat men in staat 
moet zijn om te voorzien in basisbehoeften zoals voedsel, 
huisvesting en gezondheidszorg, maar ook om deel te 
nemen aan de gemeenschap en toegang te hebben tot 
onderwijs en culturele verrijking. Laten we dan ook kijken 
naar de moties die al zijn aangenomen om de situatie te 
verbeteren. Veel van deze moties zijn gericht op het opvol- 
gen van de aanbevelingen van de commissie-Thodé, maar 
ook op evaluatie en monitoring. Het gaat hier om meer dan 
het sociaal minimum verhogen tot een niveau dat overeen- 
komt met de werkelijke kosten van levensonderhoud en de 
economische cijfers. Het gaat om mensen. Het is dan ook 
van essentieel belang dat we een tussenstand krijgen van 
de implementatie van deze moties. Transparantie is van 
vitaal belang, zodat we kunnen zien waar vooruitgang wordt 
geboekt en waar aanvullende inspanningen nodig zijn. Ik 
wil de staatssecretaris dan ook vragen om een brief die 
specifiek ingaat op de uitvoering van de moties die raken 
aan het sociaal minimum in Caribisch Nederland. Ik wil 
graag weten welke stappen er zijn genomen en wat de 
resultaten tot nu toe zijn. We moeten er namelijk voor zor- 
gen dat het sociaal minimum niet slechts een vangnet is, 
maar een opstap naar een betere toekomst. Alleen dan 
kunnen we spreken van echte vooruitgang. 

Dank u wel. 

De voorzitter: 
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Hartelijk dank. Tot slot in de termijn van de Kamer is het 
woord aan mevrouw De Vries, die het woord voert namens 
de VVD-fractie. Gaat uw gang. 

Mevrouw Aukje de Vries (VVD): 
Dank u wel, voorzitter. Ik heb twee korte punten en geen 
moties van mijn kant. Het eerste punt is het volgende. We 
hebben het heel uitgebreid erover gehad dat het leven op 
de eilanden gewoon heel duur is en dat we daar oplossin- 
gen voor moeten bieden. Er wordt heel veel gewerkt met 
toeslagen, subsidies et cetera. Wat ons betreft zou het beter 
zijn om te kijken hoe we de vaste kosten echt structureel 
kunnen verlagen. Dan gaat het bijvoorbeeld om water, 
telecom en energie, maar ook om de boodschappen. Daar 
moeten we echt stappen in zetten. We hopen dat in de brief 
die gaat komen over de inzet van de beschikbare middelen 
echt aandacht is voor hoe we dat voor elkaar kunnen krij- 
gen, in plaats van te werken met allemaal individuele toe- 
slagen en subsidies. 

Een tweede punt. Mijn collega Bruyning sprak er ook over: 
de commissie-Thodé en het sociaal minimum. Ik wil nog 
wel een keer extra en specifiek aandacht vragen voor de 
werkgevers op de eilanden. Daar heeft Thodé ook aandacht 
voor gehad en over gezegd dat de hogere werkgeverslasten 
gecompenseerd moeten worden. Ik vind het belangrijk dat 
we daarnaar blijven kijken om te zorgen dat de concurren- 
tiepositie van de eilanden goed is ten opzichte van de 
eilanden in de omgeving. We moeten ons realiseren dat 
als we het minimumloon verhogen, dat ook weer doorwerkt 
in de kosten en de boodschappen op de eilanden. Ik denk 
dus dat we dat goed moeten afwegen. 

De voorzitter: 
Hartelijk dank. Dat was het einde van de termijn van de 
Kamer. Ik heb begrepen dat het kabinet direct kan antwoor- 
den. Er is ook maar één motie ingediend waarbij een 
appreciatie moet worden gegeven. Ik kijk even: wie begint 
er? Dat is de staatssecretaris van Sociale Zaken en Werkge- 
legenheid. Gaat uw gang. 

Staatssecretaris Nobel: 
Dank u wel, voorzitter. Ik zal direct reageren op de motie 
van de heer White op stuk nr. 42, die de regering verzoekt 
om voor het zomerreces de uitkomsten van de verkenning 
van de aanvullende kindregeling voor Caribisch Nederland 
met de Kamer te delen. Deze motie kan ik oordeel Kamer 
geven, omdat ik verwacht dat die verkenning in de eerste 
helft van het jaar is afgerond. 

De voorzitter: 
Hartelijk dank. Was dat ook de termijn van het kabinet? Ja. 
Dan zijn we klaar met dit debat. 

De beraadslaging wordt gesloten. 

De voorzitter: 
We zullen dinsdag aanstaande, 28 januari, stemmen over 
de ingediende motie. 

De vergadering wordt enkele ogenblikken geschorst. 
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